

Сосновский УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) И РАЙСОВЕТА

ПЯТНИЦА

9

мая 1941 года

№ 57 (1023)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горьковская обл.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

Об освобождении тов. Молотова В. М. от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Ввиду неоднократного заявления тов. Молотова В. М. о том, что ему трудно исполнять обязанности Председателя Совнаркома СССР наряду с выполнением обязанностей Народного Комиссара Иностранных Дел, удовлетворить просьбу тов. Молотова В. М. об освобождении его от обязанностей Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. Калинин.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. Горкин.**

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. И. В. Сталина Председателем Совета Народных Комиссаров СССР.

Назначить тов. Сталина Иосифа Виссарионовича Председателем Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. Калинин.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. Горкин.**

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

У К А З

Президиума Верховного Совета СССР

О назначении тов. В. М. Молотова заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Назначить Народного Комиссара Иностранных Дел тов. Молотова Вячеслава Михайловича заместителем Председателя Совета Народных Комиссаров СССР.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. Калинин.**

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. Горкин.**

Москва, Кремль.
6 мая 1941 года.

Нас встретили приветливо

Мы, колхозники Сосновского района, Горьковской области, в порядке планового переселения прибыли в Беловский район, Новосибирской области. Здесь нас тепло встретили. Мы выбрали колхозы Бачатского сельсовета «Строй» и «Кр. пахарь».

В колхозах нас встретили также хорошо, приветливо. Жильем обеспечили. Природные богатства здесь неисчерпаемы: земля черноземная, леса, вода рядом, скота достаточно, сель-

хозинвентарь имеется. В селе есть средняя школа, хорошая больница, клуб и ветеринарный пункт. Таким образом, есть все для того, чтобы жить зажиточно и культурно. Нехватает лишь рабочей силы. Поэтому часть хорошей хлебодородной земли не обрабатывается.

Переселенцы: **В. Погодин, М. Рябов, К. Тихова, А. Давыденков, И. Гулин.**

(Газета «Советская Сибирь»).

На борьбу за чистоту

На днях колхозники Колпенского колхоза обсудили решение исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся «Об улучшении санитарного состояния городов, районных центров и рабочих поселков области». Это решение нашло горячий отклик среди колхозников. Они взялись за наведение чистоты на улицах, расставляют около строений бочки с водой и проводят возле домов древесные насаждения.

Н. В. Иорданов.

Усилили оборонную работу

При колхозе «Красная заря» (Венецкий сельсовет) создана Осоавиахимовская организация, в нее вошло 25 человек. Правление колхоза выделило средств на приобретение учебных пособий.

Сейчас оборонная работа значительно усилилась, работает кружок ПВХО, которым руководит А. Штырев.

А. Чернышев.

В Латвийской ССР на руководящую работу выдвинуты сотни рабочих, крестьян и представителей трудовой интеллигенции.



Помощник прокурора Московского района г. Риги Вероника Слесман.
Фото Д. Червова
Фотохроника ТАСС

О неиспользовании сеялок на весеннем севе и разрыве между пахотой и боронованием

Решение исполкома райсовета депутатов трудящихся и бюро райкома ВКП(б) от 6 мая 1941 года.

Отметить, что руководители колхозов Николаевского — Телегина, Ольгинского — Мочалов, Созоновокого — Кузнецов, Давыдовского — Игошин, Никулинского — Зайцев, Панинского — Крюков и ряд других грубо нарушают агротехнические правила при обработке почвы и не используют на севе сеялки.

В целях устранения недостатков исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) решили:

1. Предупредить руководителей колхозов Никулинского — Зайцева, Ольгинского — Мочалова, Стечкинского — Пирогова, Созоновокого — Кузнецова, Панинского — Крюкова, Николаевского — Телегина, что если с их стороны и в дальнейшем будут повторяться нарушения агротехники, игнорирование использования сеялок и допущение разрыва между пахотой и боронованием, — они будут привлечены к строгой ответственности.

2. Обязать зав. райзо тов. Батракова, через агрономов и агротехников на местах не допускать нарушения агротехнических правил. В случае, если председатели колхозов не будут выполнять указаний агрономов, агротехников, докладывать об этом исполкому райсовета и райкому ВКП(б).

Председатель исполкома райсовета депутатов трудящихся **А. Кананов.**
Секретарь райкома ВКП(б) **З. Фролова.**

О мероприятиях по переходу на сплошные сортовые посевы, летних посадках и выращивании раннего картофеля в колхозах области

Решение исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся

Исполком облсовета отмечает, что колхозы области в 1940 году имели полную возможность произвести посев картофеля на всей площади исключительно сортовыми семенами. Однако, сортовые посевы занимали только 52,2 процента общей площади посева картофеля, а в Б.-Болдинском районе — 17 процентов, Перевозском — 9 процентов, Пильненском — 13 процентов, Сосновском районе — 12 процентов.

В ряде районов посев сортового картофеля за последние два года даже сократился, например: в Наруксовском районе в 1938 году сортовые посевы составляли 1.464 гектара, а в 1940 году только 58 гектаров; в Починковском районе посев сортового картофеля уменьшился с 999 гектаров до 406 гектаров, в Лукояновском районе — с 1.522 гектаров до 834 гектаров.

Такое положение явилось результатом запущенности семеноводства картофеля во многих районах области. В ряде колхозов семенные участки картофеля не выделялись, выделенные участки засеивались рядом картофелем и грубо нарушались основные приемы агротехники на семенных участках. Во время уборки и хранения не обеспечивался отбор и сохранность чистоты сорта.

Такое нетерпимое отношение к делу сортового семеноводства со стороны земельных органов и многих исполкомов райсоветов тормозило расширение сортовых посевов и создание устойчивых высоких урожаев картофеля.

В целях устранения отмеченных недостатков, улучшения сортового семеноводства, расширения сортовых посевов картофеля и повышения его урожайности, исполком облсовета решил:

1. Обязать исполкомы райсоветов, земельных работников и правления колхозов обеспечить в 1941 году выполнение установленного плана посева сортового картофеля по каждому колхозу в отдельности, для чего:

а) до начала посева провести межколхозный обмен сортового картофеля в размерах плана, установленного осевью 1940 года;

б) перед посадкой картофеля организовать в колхозах клубневой отбор ценных сортов по цвету и форме клубней и обеспечить высадку их на отдельных участках, не допуская смешения.

2. Обязать исполкомы райсоветов, райзо и правления колхозов в начале полевых работ отвести в каждом колхозе лучшие земли под семенные участки картофеля, обеспечив посадку на них отборным высококачественным сортовым картофелем. Закрепить семенные участки за семеноводческими бригадами и отдельными звеньями.

3. В целях обеспечения в 1942 году всех посевов картофеля исключительно сортовыми семенами, за счет урожая с семенных участков, добиться урожая на них в 1941 году не менее 18 тонн с гектара, для чего:

а) внести на семенные участки органические удобрения не менее 30 тонн на гектар, минеральные удобрения — 3 центнера суперфосфата и 2 центнера калийной соли на гектар;

б) провести обработку площадей, отведенных под картофель, одновременно с подготовкой почвы под ранние яровые зерновые, а посадку картофеля — в сжатые сроки (5—7 дней);

в) обеспечить тщательный уход за посевами картофеля путем проведения 2-кратного боронования и 2—3-кратного рыхления.

4. В целях оздоровления и улучшения семенных качеств картофеля, установить план летних посадок картофеля на семенных участках на площади 7 тысяч гектаров.

5. Обязать исполкомы райсоветов и райзо в 5-дневный срок довести план летних посадок на 1941 год до колхозов.

Обеспечить выделение для этих посадок лучших площадей на семенных участках, провести обработку и удобрение их в первые дни полевых работ, а также отобрать семенной материал на всю площадь летних посадок.

Урожай от летних посадок картофеля сохранить и использовать исключительно на семенные цели.

6. Обязать исполкомы райсоветов, райзо и правления колхозов:

а) с 20 июля по 15 августа провести апробацию семеноводческих посевов картофеля на площади 40 тысяч гектаров, в том числе во всех колхозах семенные участки на площади 21.000 гектаров;

б) перед апробацией провести на всех семенных участках прочистку от сортовых примесей и больших кустов сведением всех посевов до 1-й категории;

в) во второй половине лета (в конце цветения картофеля) на семенных участках провести отбор самых мощных и типичных кустов; в дальнейшей уборку их произвести отдельно и сохранить для посадки в 1942 году на семенных участках, как исключительно отборный ценный семенной материал;

г) обеспечить своевременную и тщательную уборку урожая на всех семеноводческих посевах, организовав после основной выборки картофеля боронование и перепахку с дополнительным подбором клубней.

7. Для обеспечения населения городов и рабочих центров ранним столовым картофелем установить план выращивания раннего картофеля на площади 5.650 гектаров, в том числе с площади 1.150 гектаров для получения урожая в первой половине июля. Посев картофеля для ранней выгонки провести яровизированными семенами сортов: «Ранняя роза», «Эпикур» и «Лорх».

Председатель исполкома областного Совета депутатов трудящихся **М. ТРЕТЬЯКОВ.**

Секретарь исполкома областного Совета депутатов трудящихся **А. БАРИНОВ**

4 мая 1941 года.

ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ СЛАБО РУКОВОДИТ СЕВОМ

Матюшевский колхоз им. Молотова весенне-полевые работы проводит неплохо. Здесь в поле выехали организованно, трудятся колхозники дружно. На 6 мая было вспахано 77 га, забороновано 52 га, посеяно 45 га клевера, 24 га овса, 10 га пшеницы, 10 га вики-на зерно.

Многие колхозники нормы перевыполняют. В первой бригаде пахари И. Левин, А. Кузин, А. Маркин ежедневно дают по 130 проц. нормы. Больше нормы вспахивают и другие колхозники. Высокой выработки добились члены второй бригады. Особенно хорошо работает и изо дня в день выполняет задание пахарь А. Левин.

Показатели в работе колхозников и в целом колхоза могли бы быть гораздо лучше, есть все возможности работать еще успешнее. Дело в том, что ходом весеннего сева слабо руководит парторганизация. Она даже не имеет плана проведения массовых мероприятий, агитколлектив не работает. За все время выезда в поле с колхозниками не проведено ни одной беседы, забыто и социалистическое соревнование. Коммунисты Балазов, Елизаров, Нечаев не бывали еще в поле и не знают, как идет сев.

Секретарь парторганизации Корчагин сетует, что не успевает выполнять некоторые вопросы. Между тем, он не привлек к массово-политической работе коммунистов, даже с ними об этом и не беседовал.

Кроме того, в колхозе имеются комсомольцы и активные колхозники, которые горят желанием принять участие в проведении массовой работы. Вот счтывод колхоза Кичин организовал доску показателей и вывешивает на ней результаты работы колхозников.

Энергичный, активный колхозник-бригадир Левин. Он хорошо разбирается в международной и внутренней обстановке. Почему бы его и других товарищей из колхозного актива не привлечь к проведению в бригадах бесед и чтению газет? Но парторганизация от актива отгородилась, с ним не работает и не мобилизует его на быстрейшее окончание весенне-посевной кампании.

Полевые работы в разгаре. Парторганизации следует принять все меры к тому, чтобы они были проведены в самые сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Надо поставить на должную высоту агитационно-массовую работу, развернуть среди колхозников действительное соревнование, широко популяризируя опыт стахановцев.

Евг. Альт.

Производят раскорчевку

Одновременно с началом весенне-полевых работ колхозники Вилейского колхоза приступили к раскорчевке пней на пустующей земле. Всего в колхозе в этом году будет вновь освоено 40 гектаров земли.

П. Жилин.

Малаховцы — впереди Стахановцы — впереди

Малаховский колхоз первым в Филюковском сельсовете начал полевые работы. Он вспахал 38 га и все они заборонованы. Из подготовленной почвы засеяно 15 га.

С первых же дней работы в поле пахари, севцы и бороновальщики дают высокую выработку.

Медленно разворачивается сев в Филюковском и Пупском колхозах. Своим отставание руководителей делятся объяснить тем, что, мол, нельзя еще работать, сырая почва. Прикрываясь «сырыми» настроениями, они не организуют работу по настоящему. Например, в сельхозартеле «Пролетарий» пахут только на 4 лошадей из 8. Не полностью используется тяговая сила в сельхозартеле им. Сталина и в ряде других колхозов.

А. Юрина,
секретарь исполкома
Филюковского Совета.

Работают энергично

С энергией взялись за весенне-полевые работы колхозники Селитьбенского колхоза им. 7 коммунаров. Впереди идет первая бригада (бригадир Ф. И. Гусев). Она посеяла 8 га овса перекрестным способом и 5 га пшеницы. В этой бригаде имеются замечательные стахановцы П. А. Груздев, М. И. Груздев, И. С. Вальвин, которые на весенне-полевых нормах выполняют на 150—200 процентов.

За быстрейшее и качественное завершение работ в колхозе учреждено переходящее красное знамя с одновременной денежной премией в 300 рублей. Знамя будет вручено бригаде, показавшей лучшие образцы работы во время весеннего сева.

Г. Телелюев,
культурработник колхоза
им. 7 коммунаров.

Боронование озимых

В Мелединском колхозе «Путь к социализму» все бригады приступили к боронованию озимых посевов. Забороновано 21,6 га. Колхозники К. Хошев и А. Соков (третья бригада) вместо нормы четырех гектаров боронуют по 5 га. Неплохо работают и такие товарищи, как А. Осип, А. Сумзин и другие.

П. Ульякина,
агроном райсезхоза.

Пресекают расхитителей государственных средств

В некоторых организациях и учреждениях района наблюдаются случаи растрат и хищений общественных средств. Особенно это процветает там, где у руководителей притупилось чувство ответственности за общественное добро.

Долгое время на «широкую» ногу жил бывший завхоз Сосновской больницы М. А. Андронов. Он растратил государственных средств 2198 рублей. За время его пребывания на должности завхоза не совершалось «кражи» продуктов со склада. Всего их похищено на 936 рублей.

Виткулово (по телефону). Хорошо работают на весенне-полевых работах пахари Виткуловского колхоза К. В. Карпычев, А. И. Чернов и В. А. Чернов, выполняющие нормы до 150 процентов каждый. Они борются за быстрое и качественное проведение весенних полевых работ и являются инициаторами стахановского движения среди пахарей. В колхозе насчитывается 14 пахарей, работающих производительнее, которые при норме 0,7 га, вспахивают от 1,2 до 1,6 га, качество дают хорошее. За эти дни в колхозе вспахано 75 га.

П. Кустров.

Хорошие показатели на пашне

Первая бригада Глятовского колхоза «Красный борец» весенне-полевые работы ежедневно усиливает. Перед выездом в поле пахари обязались однолемешным плугом вспахать не менее одного гектара в день. Их слово не расходится с делом. Колхозники И. И. Дмитриев, Г. В. Дмитриев, А. В. Коноплев и И. Т. Курнавин вспахивают по 1,05 га каждый.

М. Ф. Лошкарев,
бригадир первой бригады
колхоза «Красный борец».

Тракторы простаивают

Тракторная бригада, руководимая бригадиром В. С. Суеловым, сейчас пожинает плоды плохой подготовки к выезду в поле. С первых же дней приезда в колхозы тракторы пришлось ремонтировать. Пахать же начали лишь 6 мая и только на двух тракторах в Панинском и Каргашинском колхозах, остальные же четыре стоят без магнето, к пахоте еще не приступали.

Бригадир Суелов и его помощник Сакеев не руководят конкретно бригадой, не проявляют стремления к устранению недостатков, а занимают вытнем и ссылкой на различные причины. Ввиду этого, работающие два трактора, рационально не используются; из-за отсутствия вальвов для прицепа борон, боронование одновременно с пашней не производится. Такую, как будто бы, мелочь Суелов не старается устранить.

А. Сиварсков.

Война в Европе, Африке и Азии

Во время ночных налетов 6 и 7 мая германская авиация наносила удары северным районам Англии. Несколько сот бомбардировщиков в ночь на 6 мая атаковало военные объекты в Глазго. В следующую ночь бомбардировке подверглись промышленные предприятия, аэродромы и верфи в районе реки Клайд. Одновременно бомбы были сброшены на портовые сооружения Ливерпуля, Ньюкасла и Плимута.

Английская авиация в ночь на 6 мая предприняла налет на города центральной части Рейнской области. Объектом бомбардировки в следующую ночь явился Гамбург.

В Эгейском море части германской армии заняли греческие острова Лесбос и Хиос, а итальянские войска — острова Аморгос, Анафи, Иос, Санторин, Наксон и Парос.

В Северной Африке попытки англичан прорвать кольцо осады Тобрука потерпели неудачу. В окрестностях египетского порта Соллума отмечаются действия разведывательных отрядов.

В Абиссинии к северу от Аддис-Абебы англичане заняли новые позиции и продолжают теснить отступающие итальянские части.

Военные действия между английскими и иракскими войсками охватили уже значительную часть территории Ирака. Основные бои происходят в центре страны — в районе аэродрома Хаббания, одной из важнейших опорных баз английской авиации на пути между Средиземным морем и Индией. На этом аэродроме сосредоточены английские самолеты и имеется гарнизон английских войск. Второй фронт тянется от Басры (город на юго-востоке страны) к границе английской колонии Кувейт. Третий фронт проходит вдоль трансйорданской границы.

Агентство Рейтер передает, что турецкое правительство предложило взять на себя посредничество в переговорах между английским и иракским правительствами.

(ТАСС).

Краткие сообщения

— Агентство Рейтер передает, что в апреле американская авиационная промышленность выпустила рекордное количество военных самолетов — 1427 машин.

— Постановлением греческого правительства ряд греческих генералов лишен воинских званий «За подписание перемирия с врагом без полномочия короля и правительства».

— Итальянская газета «Трибуна» пишет, что в Риме продолжает увеличиваться потребление конины.

— Сирийская печать сообщает, что в результате похолодания в Сирии имела место частичная гибель посевов. В районе Алеппо погибло около 20 процентов всех посеянных культур, в районе Дамаска — до 80 процентов. (ТАСС).

СУД

Злостный неплательщик

В. И. Карпов (д. Шишова) систематически уклонялся от уплаты государственных налогов, при описи же имущества за погашение задолженности оказал сопротивление.

Нарсуд Сосновского района признал Карпова злостным неплательщиком государственных налогов и приговорил его к двум годам лишения свободы.

Ответственный редактор

А. И. ПАЛЬЦЕВ.

Электросеть «ГОРЭК» ДОВОДИТ

до сведения лиц и организаций, обрабатывающих земельные участки вблизи линии электропередачи высокого напряжения, о ниже-следующем:

На основании приказа нарком-электро за № 515 от 19 октября 1939 г., утвержденного СНК СССР 7-го октября 1939 г. все лица и организации, обрабатывающие земельные участки, обязаны соблюдать правила охраны электросети.

1. Запрещается обрабатывать участки в зоне 3 метров вокруг опор линии высокого напряжения, под проводами электропередачи на расстоянии 20 метров от крайнего провода;

2. Возводить какие-либо строения или временные постройки, разработку грунта, торфа, камня, посадку деревьев;

3. Ставить скирды хлеба, ометы соломы, копны сена, складывать химические и другие удобрения, устраивать конюшни, загоны, пастбища, ставить палатки, шалаши, устраивать игры и гулянья, разводить костры;

4. Остановившись и проезжать на машинах и лошадях с возами высотой более трех метров и приближаться к опорам ближе 3-х метров;

5. Пользоваться мостами, сооружениями по трассе линии электропередачи;

6. Стрелять из огнестрельного оружия, рогаток и самострелов. В случае необходимости работ вблизи линии высокого напряжения обращаться в районное управление электросетей по адресу: Павлово, подстанция «ГОРЭК».

Павловское педучилище ОБЪЯВЛЯЕТ

прием на заочное обучение. На заочное обучение принимаются все граждане, имеющие образование не ниже НСШ. Учителя начальных школ принимаются без испытаний. Учителя, имеющие образование за 8 классов средней школы, принимаются во второй класс, за 9 классов — в третий, имеющие законченное среднее образование — в экстернат.

Все прочие лица подвергаются испытаниям по русскому языку, арифметике, Конституции СССР и географии. Испытания проводятся с 25 по 30 мая.

К заявлению прилагаются: свидетельство об образовании, справка с места работы, две фотокарточки и на 80 копеек почтовых марок.

Адрес: Павлово на Оке, улица Шмидта, 32.

ДИРЕКЦИЯ.

Пристали два жеребенка, оба гнедой масти. Один 2-х лет, задние ноги по шетку белые, на лбу звездочка; у другого одна задняя нога по колено белая, на лбу звездочка, 3 лет.

Справиться в Матюшевском колхозе.